

bb. 59. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke szombaton
14 órától

rj hgy

1981. október 3.

37. kommunista műszakok
38. az esőszüneteket is kihasználták
39. végetértek a bábolnai napok
40. veress péter hazaérkezett irakból
41. kisiparosok küldöttközgyűlése
42. uttörők szüreti mulatsága
43. bányaiipari középvezetők tanácskozása
44. lottó nyeremények
45. befejeződött a kgst egészségügyi bizottság ülősszaka
46. a 450 éves kollégiumra emlékeznek
47. munkavédelmi járőrverseny
48. ifjúsági napok
49. álvaro cunhal látogatása
50. szolidaritási nap
51. befejeződött a reumatológus-tanácskozás
52. befejeződött a ii. nemzetközi mozgásszínház találkozó
53. schiller tragédiájával nyitott a pécsi nemzeti
54. akiért a harang giling-galang
55. időjárásjelentés
56. népzenei találkozó
57. czinege lajos hazaérkezett ausztriából
58. aczél györgy felszólalása
59. hirjegyzék

/mti/

- . -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: kálmán sándor, somogyi lajos, halasi györgy

20.35 rj

-44-

2045

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/4

Belföldi hírek

1981. október 4. vasárnap

bb. 1. elutazott a portugál kommunista párt küldöttsége

t/me/gg/gw sl

1981. október 4.

vasárnap elutazott budapestről a portugál kommunista párt küldöttsége, amely álvaro cunhal-nak, a párt főtitkárának vezetésével tartózkodott hazánkban.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren berecz jános, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb külügyi osztályának vezetője bucsuzatta.

/mti/

- . -

10.41/gw

- 1 -

1101
10

bb. 2. muzeumi hónap - levéltári napok komárom megyében

ráb/gw sl

1981. október 4.

Komárom megye munkásmozgalmának történetét bemutató kiállítást nyitottak vasárnap tatabányán, a megyei munkásmozgalmi és ipartörténeti muzeumban. a megyei levéltár, a megyei pártbizottság archívuma és a muzeum gyűjteményéből állították össze a nagyszabású tárlatot. a kiállítás érdekessége, hogy az 1884-1945 közötti időszakból olyan eredeti tárgyi, irat- és fotó- emlékek láthatnak az érdeklődők, amelyek először kerülnek a nyilvánosság elé.

a tatabányai tárlat megrendezésével nyitották meg a komárom megyei muzeumi hónap, valamint a megyei levéltári napok eseménysorozatát. ebben a hónapban többek között megyei előadói konferenciára kerül sor, ahol történelemtanárok, szakkörvezetők ismerkedhetnek meg a munkásmozgalom és ipartörténet megyei forrásaival. a levéltárban felolvasóüléseket rendeznek, s ezekre középiskolásokat is meghívják, hogy bepillantást nyerhessenek a levéltári munkába. agostyánon és naszályon a település kialakulásáról, történetéről tartanak ismertetőket a lakosságnak. helyismereti vetélkedő, honismereti szakköri szemle és műemléki-régészeti séták is szerepelnek a programban.

/mti/

bb. 3. szentgyörgyi kornél tárlata szekszárdon

blb/gw sl

1981. október 4.

szentgyörgyi kornél kossuth-és munkácsy-dijas festőművész tárlata nyílt meg vasárnap a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban. a kiállítást kollányi ágoston kossuth-dijas filmrendező - a művész barátja - nyitotta meg ünnepélyesen. a hatvanöt éves budapesti festőművész modern stílusú alkotásai negyvenhárom éve szerepelnek kiállításokon, s a felszabadulás óta minden jelentős országos tárlaton részt vett. római ösztöndijas korában a film-dizlettervezés mestert fogásait is elsajátította. képein elsősorban az élet és az emberi tudat-és érzélemvilág változásait tükrözi.

a november 8-ig megtekinthető tárlaton a művész huszonhat olajfestménye látható.

/mti/
10.57/gw

- . -
- 2 -

11.10
R

bb. 4. még mindig telt ház a siófoki szállodasoron

káp/gw sl

1981. október 4.

a kellemes őszi napok továbbra is vonzzák a hazai és külföldi vendégeket a balaton partjára. az ibusz által bérelt tó-körüli szállodákban jelenleg is ezerkétszáz szobát foglalnak, főként nyugati vendégek. az elmúlt években nem volt arra példa, hogy még október első felében is telt ház lett volna a siófoki szállodasoron.

/mti/

bb. 5. a vasi néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázat eredményhirdetése

lér/gw sl

1981. október 4.

vasárnap szombathelyen, a savaria muzeumban hirdették ki a már hagyományos néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázat eredményét. a vas megyei tanács és a savaria muzeum által meghirdetett pályázatra tizennyolc pályamű érkezett be. a szerzők foglalkoztak többek között a különböző népszokásokkal, népi építkezésekkel, falutörténetekkel, gyermekjátékokkal, mesékkel; összegyűjtöttek számos nyelvi emléket, nővény-és állatneveket, ragadvány és gúnyneveket, s feldolgozták a népi foglalkozások nyelvkincsét is.

a bíráló bizottság az első díjat molnár dezső celldömölki pályázónak ítélte oda, az adalékok kemenesalja nyelvéhez című munkájáért. második díjat nem adtak ki. harmadik díjat kapott horváth imre rumi lakos a bölcsőtől az arany diplomáig, és kovács jeno szombathelyi lakos a nevek világa mersevát községben című dolgozatáért.

/mti/

11.11/gw

11.30
R

- . -

- 3 -

bb. 6. véget ért a szakszervezeti amatőrfilm-fesztivál

laz/gw sl

1981. október 4.

eredményhirdetéssel és a díjak átadásával vasárnap befejeződött az V. országos szakszervezeti amatőrfilm-fesztivál szolnokon. az amatőrfilmesek három napos sereg-szemléjén összesen 33 alkotást mutattak be, és a pénteki, szombati versenyvetítések után bán róbert filmrendező elnökletével héttagu zsüri értékelt a látottakat.

a fesztivál fődíját káldi lászló, budapesti amatőr-filmesnek adományozták a „kapitány”, és a „tiszamenti vallomások”, című műveiért. első díjat nyert a győri kovács róbert „édesipar-édesipar”, című filmjéért, míg a szolnoki szakács tiber „az ut végén”, című alkotásával második helyet szerzett. a harmadik helyezést a szolnoki benedek katalinnak „rozsdás vasak”, és a szentesi szabó árpádnak „boleró”, című műveikért megosztva ítelték oda. a szolnoki tiszta moziban megtartott díjkiosztó ünnepségen az elismeréseket ligeti lászló, a szot alelnöke adta át.

/mti/

- . -

bb. 7. gesztenyesítés kőszeg-hegyalján

lér/gw sl

1981. október 4.

vasárnap, a kellemes kiránduló időben megszállták a turisták kőszeg-hegyalját. itt található az ország egyik legnagyobb, bozsoktól - kőszegig húzódó szelidgesztenyése, amelyben nem ritkák a több-száz éves faóriások. számos látogatónak nyújtott ezen a napon is kellemes szórakozást a hegyi gesztenyesítés.

sok vendéget fogadott a kemenesaljai táj legszebb természetvédt területé, a ság-hegy is, ahol még tart a szüret. a hegyen a szüretelők meghitt, hangulatos bors-pincékben szívesen kínálták a látogatóknak a zamatos mustot, murcít is.

csucsforgalom volt vas megye híres arborétumaiban. az őszi színekben pompázó kerteket egész nap csoportosan keresték fel a kirándulók, s telt ház volt a megye jellegzetes tájegységén, az őrségben is. különösen sok érdeklődőt fogadott a tájegység egyik faluja, csörötnek, ahol ezen a napon vidám szüreti felvonulást és bált rendeztek.

/mti/

- . -

11.19/gw

- 4 -

13³⁰
pa

bb. 8. kiállítások, előadások zalában

tas/gw sl

1981. október 4.

a keszthely régi képekben című kiállítás megnyitásával kezdődött meg vasárnap a muzeumi és műemléki hónap rendezvény-sorozata zalában. a keszthelyi balatoni muzeumban látható tárlaton a balaton-part zalai városának egykori arcúlatával, mai műemlékeinek korabeli ábrázolásaival ismerkedhetnek meg az érdeklődők. a hónap keretében rendezendő további kiállítások közül a zalaegerszegi göcseji muzeumban október 20-tól látható nagykanizsai képtárban megnyíló a zalai muzeumok képzőművészeti gyűjteménye című bemutató emelkedik ki. a program jelentős részét foglalják el a megye muzeológusainak előadásai. ezek révén, többek között az idej ásatások eredményeivel, a mura-menti szerb-horvátajku lakosság multjával, néprajzi értékeivel, valamint pálóczi horváth ádám irodalmi munkásságával ismerkedhet meg a hallgatóság. várhatóan nagy közönséget vonz majd a zalaegerszegi falumuzeumban október 27-én sorra kerülő munka-bemutató is, melyet a régi kismesterségek mai képviselőinek közreműködésével tartanak.

/mti/

- . -

bb. 9. megkezdődött az ifjúsági koncertszezón

t/i/pá/dg/gw sl

1981. október 4.

új sorozattal, új helyszíneken kezdődött meg csaknem 35 ezer ifju bérlettulajdonos számára a hét végén az 1981/82. évi koncertszezón. szombaton a legkisebbeknek szóló mesélő muzsika című négy hangversenyből álló sorozat szólj sip, szólj című műsorában korabeli hangszereken hallgathattak régi muzsikát a gyerekek a tinódi kamarazenekar és elekes zsuzsa orgonaművész tolmácsolásában.

vasárnap délelőtt az i. istván gimnázium szimfonikus zenekarának öt előadásból álló hangversenysorozata kezdődött meg a zeneakadémián. a nyitókoncert műsorán az első részben bartók táncszvitje szerepelt, míg a másodikban erkel bánk bán-jából szólaltattak meg részleteket a magyar állami operaház szólistái a gimnázium vegyeskarának közreműködésével.

/folyt.köv./

11.44/gw

- 5 -

13³⁰
pa

bb. 9. /megkezdődött azfolyt./gw

a kisiskolásoktól az egyetemistákig a különböző korosztályok részére az idén 10 bérletet kínált a filharmónia, a régi helyszínek mellett ezentul lesznek diákkoncertek a fővárosi művelődési házban és az operettszínházban, s ősztől várja a kis zenebarátokat a pesti vígadó is. az évek óta nagyszerű bérletek - esti muzsika, orgonabérletek, az mrt szimfonikus zenekarának hangversenysorozata, egyetemi bérlet - mellett két új összeállítás is szerepel az idei repertoárban, mindkettő a bartók-centenáriumhoz kapcsolódik. az általános iskolák felsőtagozatos tanulói részére ajánlják az elindultam szép hazából című sorozatot, míg a zeneiskolák és az ének-zene tagozatu általános iskolák tanulóihoz szól az este a székelyeknél című öt estéből álló koncertprogram.

/mti/

bb. 10. villanyvasutal gyékényestől az adriáig - eltűntek a gőzmozdonyok, megnőtt a magyar határállomás fogadóképessége

kász/gw sl

1981. október 4.

befejeződött a zágráb-gyékényesi nemzetközi vasutvonal villamosítása, s az ünnepélyes avatás másnapján, vasárnap már villanymozdony vontatta szerelvények közlekedtek zágráb és a magyar határállomás között. a száz kilométer hosszúságú vonal villamosítása révén mintegy negyven százalékkal nőtt a szakasz átbecsátó képessége, s villanymozdony repítheti a vonatokat déli határunktól egészen az adriai tengerig.

a magyar-jugoszláv vasuti együttműködés keretében gyékényesen kileveg vágány felett építették meg a villamos felsővezetéket, s a máv az ország jelenlegi legkorszerűbb biztosító berendezésével szerelte fel az állomást. valamennyi váltót a központi irányítótoronyból kezelik s a modul rendszerű, integrált áramkörös jelzők nemcsak a biztonságot, hanem a vasutállomás fogadóképességét is számottevően megnövelik.

a nemzetközi vonal korszerűsítésének következő lépése a budapest-dombóvár közötti szakasz villamosítása lesz, amely jövőre kezdődik, s még ebben a tervidőszakban befejeződik.

1986-ban kezdődik el a tervek szerint a dombóvár-gyékényesi vasutvonal villamosítása, amellyel véget ér majd a fontos nemzetközi vasuti szakasz korszerűsítése.

/mti/
12.00/gw

- 6 -

14.00
12.00

bb. 11. időjárásjelentés

gw

1981. október 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. október 4.-én
13.00 órakor:

többórás napsütés

csöndes, délelőtti ködös, párás, délután már többnyire napos és mérsékelten meleg az idő szárazföldünk keleti felén. ugyanakkor erősen felhős, esős, hűvös időjárást jelentenek északnyugat-európából. a brit szigeteken, a német alföldön és a skandináv félsziget déli részén gyakori az eső és az erős szél is. egy-egy eső az alpok vidékén és észak-olaszországban is előfordul. nyáriasan meleg, napos időjárás már csak a földközi-tenger partvidékén található. szombaton hazánk legnagyobb részén igen változékony volt az idő. gyakran változott a felhőzet, rövid időszakokra többször is kisütött a nap. sok helyről jelentettek esőket, záporokat, keletről néhány zivartart is. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 7 mm között volt, de szolnokon, valamint az északi középhegységben és szabolcs vidékén 10 mm körüli mennyiségeket mértek. a hőmérséklet csúcspontja szombaton 16 és 22 fok között alakult. főleg a dunántúlon több helyen megerősödött a délnyugati szél.

ma hajnalra 10 és 16 fok közé hűlt le a levegő. délelőtti napos és felhős időszakok váltakoztak. délnyugaton egy-egy futó zápor is előfordult. a hőmérséklet 11 órára általában 17 és 21 fok közé emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15.8 fok volt, ez 1.7 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 21 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1009 mb, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

többnyire napos, néha erősebben felhős idő várható, néhány helyen futó esővel.

többfelé élénk lesz a délnyugati szél.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8 és 13, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 18 és 23 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 336 cm, a víz hőmérséklete 15.4 fok.

/mti/
13.04/gw

- 7 -

14.00
13.04

bb. 12. vetik az őszi búzát, zajlik a szüret - vasárnap is dolgoztak a földeken

i/me/káp/lér/cser/kal/ber/gw sl 1981. október 4.

vasárnap a derűs, szép időt kihasználva az ország sok részében folytatták az őszi mezőgazdasági munkát. az esőzés okozta több napi kényszerpihenő után somogyban a drávától a balatonig ismét dolgoztak a gazdaságok földjein. a siófoki állami gazdaságban és termelőszövetkezetben például megkezdték a buza vetését, a dél-somogyi állami gazdaságban a buza magágyát készítették elő és törték a kukoricát. a balatonboglári állami gazdaságban javában zajlik a szüret: több mint 4.000 tonna borszőlőt szedtek le és szállítottak a feldolgozó kombinátba.

jó ütemben készítik elő az őszi gabonafélék vetését vas megyében is. ezideig a vetésterület 85 százalékát szántották fel, a vetőgépek folyamatosan dolgozhatnak. az őszi árpa magja egy-két napon belül a földben lesz - jól halad a betakarítás is. a silókukorica mintegy 95 százaléka már a tárolókban van, megkezdték a korai érésű kukorica törését, szedik a cukorrépat, amelynek mintegy 20 százalékát juttatták feldolgozásra.

főleg a kukoricát és a cukorrépat szedték győr-sopron megyében is vasárnap; 3.000 tonna répat szállítottak petőházára, ahol ezideig csaknem 40.000 tonnányit dolgoztak fel. a megye nevezetes borvidékén a munkaerő zöme - köztük a diákok és üzemi dolgozók - a szőlőt szüretelte.

európa legészakibb rizstermelő vidékén, a szabolcs-szatmár megyei milotai termelőszövetkezet földjein elindultak a rizsarató kombájnok. a becslések szerint a tavalyinál több és jobb minőségű rizst takaríthatnak be. a termést azonnal a hántolóba szállíthatják, mivel a tavaly befejezett rekonstrukció; tereprendezés, új csatorna- és árasztórendszer létesítésének eredményeként nem szükséges a rizs szárítása.

a bábolnai mezőgazdasági kombinátban vasárnap már valamennyi kombájn - azok is, amelyeket „kölcsonadtak”, a bábolnai napok bemutatóira - a kukoricatáblákon dolgozott. tíz géppel husz kombájn aratja a termést egymást váltva éjjel - nappali műszakokban. bárki könnyen megtudhatja melyik táblán kik aratnak, ugyanis a tábla szélén hatalmas tablón ott van a fényképe és a neve annak a párosnak, amely elvetette a magot. most valamennyien felcserélték a traktort a kombájjal, hogy „saját” területüket takarítsák be. így első perctől az utolsóig érdekeltek abban, hogy kiváló minőségű munkát végezzenek, hiszen ez döntően befolyásolja a hozamokat és keresetüket is. a távolságtól függetlenül minden betakarítógéphez két vagy három terményszállító jármű tartozik. a kombájnások munkáját közvetlenül segítik a szervizkocsik is, amelyekkel állandó rádiókapcsolatban vannak.

/folyt.köv./
13.57/gw

- . -
- 8 -

14⁴⁰/₁₀

bb. 12. /vetik az őszi búzát,folyt./gw

ugy számítják, ha az időjárás nem szól közbe, 26 nap alatt betakarítják a kombinát 4700 hektáros kukoricaföldjét. segíti ezt, hogy a tavalyi legkedvezőbb 32 százaléknál is jóval alacsonyabb, 26-27 százalékos nedvességtartalmu a termés. emellett mintegy 250 hektár hozamát nedvesen, szemcsutka zuzalék-ként aratják le és tárolják. a tavalyi kitűnő tapasztalatok alapján egész sertésállományoknak 70 százalékban ezt az energiatakarékos olcsóbb takarmányt adják. mindössze 30 százalékos jelentenek majd a koncentrátumok.

/mti/

- . -

bb. 13. kovács éva kerámikusművész kiállítása tápiószelén

tób/gw sl

1981. október 4.

tápiószelén, a blaskovich muzeumban vasárnap nyitották meg kovács éva kerámikus tizedik önálló kiállítását. a fővárosban élő művész ez alkalommal mintegy 80 népi ihletésű kerámiafigurájával mutatkozik be.

a jellegzetes fehér-kék mattmázás alakokból álló kompozíciókból jeleneteket vonultat fel. különösen látványos az esküvői jelenet, bemutatva a menyasszony öltöztetését, bucsuztatását, az ifju párt, a körtáncot járó lányokat, a vidám népszépet. egy másik jelenetsor az anyaságot, az anya és a gyermek kapcsolatát tükrözi.

kovács éva 1962-ben végzett az iparművészeti főiskolán és 15 éve dolgozik önálló alkotóművészként. kerámiával rendszeresen szerepel külföldi csoportos tárlatokon is.

a kiállítást november 10-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

/mti/

- . -

14.17/gw

- 9 -

14⁴⁵/₁₀

bb. 14. a pápai kollégium jubileuma

t/szé/gg/gw sl

1981. október 4.

pápán, a petőfi gimnáziumban vasárnap befejeződött - a jogelőd intézmény - a történelmi multu kollégium alapításának 450. évfordulója alkalmából rendezett jubileumi ünnepi hét.

az alma matert egy hét alatt sokezer öregdiák kereste fel. vasárnap az öreg kollégium terme zsúfolásig megtelt; a kintrekedteknek az udvaron, hangszórón közvetítették az ünnepi beszédet és a köszöntők szavait.

a jubileumi ünnepség résztvevőit németh zoltán, a pápai városi tanács elnöke üdvözlölte.

ezután pozsgay imre művelődési miniszter emelkedett szólásra, köszöntötte az iskola haligatőit, a pápai öregdiákokat, s fölelevenítette a nagyhirű alma mater 450 esztendő történetét, melynek során az 1531-ben alapított pápai református kollégium önmaga jelölte ki helyét a magyar iskola-történet, mi több, a magyar történelem legszebb, legfényesebb lapjain.

a nemzeti lét, a fennmaradás és a felemelkedés eszméit hordozó-hirdető iskola átvészelt az ellenreformáció viharait, a magyar oktatás és nevelés fellegvára volt a felvilágosodás korában, a reformkorban és a szabadságharc korszakában. históriájának csaknem minden szakaszában szabadabb szellemben, haladóbb gondolkodásra nevelt, mint azidőkben a legtöbb honi intézmény, nem véletlen hát, hogy a pápai diákok, a haza és haladás jelszavát tűzve zászlajukra, részt vettek történelmünk progresszív mozgalmában. ha talán tulzás is kijelenteni - mondotta a szónok -, hogy petőfi sándor vagy jókai mór éppen pápán lett forradalmárrá, az mindenképpen bizonyos, hogy szellemi eszmélésük az ősi iskola falai között történt, ott, ahol az első évek iskolamesterének gyzdawith péternek, a pápai - de mint maga írja, „nem pápista, - káplánnak katedrájára, később olyan nagy tudásu-hatásu professzorok állottak, mint kocsi csörgő bálint, márton istván, tarczy lajos, avagy a reformkor híres történelemtanára, bocsor istván. tőlük vették át a világosság és a szabadság égő szövétnekeit nemzedékről nemzedékre az utódok. lobogott a szellem fáklyája pápán a szabadságharc bukását követően, az önkényuralom éveiben, a kiegyezés utáni felemás világban. hű maradt a kollégium a forradalmi hagyományokhoz 1919-ben: 66 diákja harcolt a vörös hadseregben, szegült szembe az intervenciós támadással. az iskola a legnagyobb megpróbáltatások közepette élte újabb s újabb virágkorát, megőrizve a legjobb hagyományokat, hirdelve a gondolatok nyíltságát, az emberiséget.

/folyt.köv./
15.41/gw

- 10 -

16.10
Pa

bb. 14. /a pápai.....folyt./gw

a két világháború közötti időszak pápai diákjai közül sokan az ünnepségen is jelen voltak, s némelyek tanítványként ismerték meg benedek sándort, trócsányi dezsőt, szabadi bélát, szathmáry lajost, tóth endrét, a szónok által említett kiváló pedagógusokat, a népfőiskolai tanfolyamok és faluszemináriumok megindítóit. mai társadalmi életünk sok-sok neves személyisége - tudósok, művészek, politikusok - közül az adyért, józsef attiláért rajongó, veres pétert olvasó, festőnek készülő, s korunk legnagyobb magyar költőjévé vált, nagy lászló korán eltávozott alakját idézte föl ünnepi beszédében pozsgay imre. szólt a felszabadulást követő évekről, a szegényparaszti sorból pápára kerülő fiatalokról, kiknek törekvése 1947-ben az ország legjobb középiskolás népi kollégiumává tette pápát, s beszélt arról, hogy a négy és fél évszázados örökség méltó utódokra szállt, a petőfi sándor gimnázium diákjai az utóbbi három évtizedben hívek voltak a pápai hagyományokhoz, az intézmény névadójához: az iskolapadjaiból kikerülve az ország javát iparkodnak szolgálni.

beszéde után a művelődési miniszter átadta a pápai petőfi gimnáziumnak és egészségügyi szakközépiskolának a minisztertanács jubileumi oklevelét, majd kitüntetések nyújtott át a tantestület legkiválóbb tagjainak.

a jubileumi ünnepséget megelőzően egyházi megemlékezést tartottak a pápai református templomban, amelyen részt vett gyuricza lászló, a veszprém megyei tanács elnöke is.

a négy és fél százada alapított pápai kollégium jubileumi hete vasárnap délután a város református templomában ünnepi hangversennyel ért véget.

/mti/

- . -

bb. 15. népművészeti vásár és folklór műsor tápén

tób/gw sl

1981. október 4.

vasárnap többezren látogattak el szeged tápéi városrészébe a „tápéi bucsu,„ címmel megrendezett kulturális programra. délelőtt nyílt meg a népművészeti vásár. a fő téren felállított sátrakban az ország minden részéből meghívott fazekasok, kosárfonók, gyékényszövők, rézművesek, szürrátétesek, fafaragók, kékfestők és egyéb régi szakmák mesterei kínálták portékáikat.

/folyt.köv./

15.49/gw

- 11 -

16.15
Pa

bb. 15./népművészeti vásár....folyt./gw

vidámsággal telt meg a falu, amikor a népi együttesek táncolva, dalolva végigvonultak a falu főutcáján zenekarok kíséretében. utána a kecskeméti katona józsef színház művészei a „palkó meg a szamara”, című zenés népi játék előadásával szórakoztatták a közönséget.

délután a helyi juhász gyula művelődési házban a hagyományörző népi együttesek adtak színes, változatos műsort. a bogyiszlói, a buzsáki és a zsámboki népi együttesek, valamint az édosz „széged”, táncsoportja és zenekara lépett fel.

az egésznapos műsor a fiatalok táncmulatságával fejeződött be.

/mti/

bb 16. befejeződött a debreceni népzenei találkozó

tár um sl

1981. október 4.

a zenei világhét alkalmából debrecenben megrendezett országos népzenei találkozó és tanácskozás eseménysorozata vasárnap a kölcsey ferenc művelődési központban folytatódott. itt tanácskozott a kórusok országos tanácsa parasztténekkari és pávaköri valamint hangszeres népzenei tagozata. a kétnapos debreceni rendezvény a déri muzeum dísztermében megtartott népzenei hangversennyel fejeződött be, amelyen a létavértesi férfi pávakör, a furtai citerazenekar, a csengersimai népdalkör, a püspökladányi sárréti népi együttes, a hajduság citerazenekar, a veszprémi kőrös együttes, kövesdi éva énekes, valamint a greges-frei kettős és délszláv zenekara lépett a közönség elé. /mti/

-. -

bb. 18. hazaérkezett szabó józsef

um dg sl

1981. október 4.

szabó józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, a politikai főiskola rektora, aki az mszmp képviselőjében megfigyelőként részt vett a brit munkáspárt brightoni konferenciáján, vasárnap hazaérkezett budapestre. /mti/

- 12 -

16.43/um

17.10

bb. 17. paprika- és szőlőszüret csongrádban

tób um sl

1981. október 4.

a szegedi tájkörzetben vasárnap megkezdtek a több mint 2000 hektáron palántáról ültetett fűszerpaprika másodszori szedését. a családok apraja-nagyja válogatva szedte a pirosuló csöveket. kedvezett az időjárás, mert a déli órákban felszokozott a felhőzet s napfényben fürdött a „piros aranyat”, termő vidék. szerencsére az idén elmaradtak a mihály nap körül szokásos talajmenti fagyok és így a termelők biznak abban, hogy egy hét múlva harmadszorra is megszedhetik az ültetvényeket.

ugyancsak benépesültek a szőlőskertek. a megye ültetvényeinek 35 százalékát kitevő kadarkának az utolját szüretelik, s helyenkint hozzáfogtak a kövidinka szedéséhez. ezt a fajtát hagyják mindig a betakarítási idő végére, mert a kövidinka szőlőt vastag, erős héja jól védi az időjárás viszontagságaitól.

a nagy mennyiségű csapadéktól áztatott földek vasárnapra felszikkadtak, s az átmeneti kényserpihenő után újból munkához láttak a szántó traktorok, a vetőgépek. csongrádban eddig a rozsnak és az őszi árpának kijelölt terület felén tették földebe a magot a legjobb minőségű földeken megkezdtek a buza vetését. /mti/

-. -

bb. 19. színházi különvonat

cser um sl

1981. október 4.

színházi különvonatot indítottak vasárnap délután sopronból Győrbe, a kiskalud színház előadására. a gyorsvonat fertőszentmiklóson, kapuvárott valamint csornán is vett utasokat. 300 utasa a győri balett előadását, a nap szerettei című nagyszerű produkciót tekintette meg. a ciklámen turist soproni irodája szervezésében a későbbiek során is indítanak sopron és Győr között színházi különvonatokat. /mti/

bfel

-. -

- 13 -

16.55/um

17.10

bb. 20. felhasználható 20.10 órától!

megphisto-diszbemutató a vörös csillag filmszínházban

gi um sl

1981. október 4.

vasárnap diszelőadáson mutatták be szabó istván új, két-részes filmjét, a mephistót.

az idei cannes-i fesztiválon kitüntetett film a huszas évek végén, a harmincas évek elején játszódik. hendrik höfgen, a fiatal hamburgi színész a dicsőség felé vezető ut kezdetén áll. 1933-ig úgy tűnik, minden kedvez neki, a baloldali művészek, aki olyan művészetet akar teremteni, amely közvetlenül a néphez szól. apósa protekciójával bekerül a berlini nemzeti színház társulatába. höfgen éppen budapestten forgat filmet, amikor a náci átveszi a hatalmat. választás elé kerül: vagy a száműzetés, vagy visszatérés németországba.

a filmet október 8-tól mutatják be a mozik. /mti/

-. -

bb. 21. felhasználható 18 órától!

véget ért a mihály-napi vásár

tár um sl

1981. október 4.

több tizezren keresték fel a debreceni nagyerdőben szombaton és vasárnap megrendezett mihály-napi nagyvásárt. a régi debreceni vásárok emlékét és hangulatát idéző kirakodóvásáron ezuttal közel négyszáz népművész, népi iparművész és kézműiparos kínálta portékáit, de ott voltak az ady endre sétányon és a nagyerdei köruton az állami és a szövetkezeti kereskedelmi vendéglátó egységek is. a kétnapos vásári forgatagban sok értékes portéka talált gazdára; nagy sikere volt a híres nádudvari fekete kerámiának, s olyan ősi mesterségeket felidéző vásárfiaknak, amiket a szürszabók, a gyertyaöntők, a kalaposok, a szücsök vagy a bognárok kínáltak. vasárnap este azzal az elhatározással bontottak sátrat a vásározzók, hogy egy év múlva, mihály-napkor ismét randevut adnak egymásnak a debreceni nagyerdőben. /mti/

-. -

17.00/um

- 14 -

17⁴⁰/_{RA}

bb. 22. folytatódott a nemzetközi zenetudományi kongresszus

um sl

1981. október 4.

a nemzetközi zenetudományi kongresszus a hét végén a duna-intercontinental szállóban kerekasztal konferenciák sorozatával folytatta munkáját. szombaton a század elejének európai és amerikai zeneszerzőivel, valamint bartók stílusának elemzésével foglalkoztak a hazai és külföldi előadók. vasárnap somfai lászló professzor, a budapesti bartók archívum munkáját ismertette, ezután a harmadik világ és a mai zene kapcsolatát, az új zene és a közönség viszonyát, valamint a zeneszerző felelősségét vitatták meg a kerekasztal konferencia résztvevői. a szombati zenei esemény a bartók vonósnégyes hangversenye, majd ezt követően luigi nono szerzői estje volt. vasárnap mai magyar zeneszerzők műveit mutatták be a vigadóban. /mti/

-. -

bb. 23. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke

gw

1981. október 4.

1. elutazott a portugál kommunista párt küldöttsége
2. muzeumi hónap - levéltári napok komárom megyében
3. szentgyörgyi kornél tárlata szekszárdon
4. még mindig telt ház a siófoki szállodasoron
5. a vasi és nyelvjárási gyűjtőpályázat eredményhirdetése
6. véget ért a szakszervezeti amatőrfilm-fesztivál
7. gesztenyesütés kőszeg-hegyalján
8. kiállítások, előadások zalában
9. megkezdődött az ifjusági koncertszezón
10. villanyvasutttal gyékényestől az adriáig
11. időjárásjelentés
12. vetik az őszi búzát zajlik a szüret
13. kovács éva keramikumművész kiállítása tápiószelén
14. a pápai kollégium jubileuma /1 sz. jav./
15. népművészeti vásár és folklór műsor tápén
16. befejeződött a debreceni népzenei találkozó
17. paprika-és szőlőszüret csongrádban

/folyt.köv./

- 15 -

18.32/gw

18³⁰/_{RA}

bb. 23. /a belföldi... folyt./gw

18. hazaérkezett szabó jószef
19. színházi különvonat /2.sz. jav./
20. mephisto-diszbemutató /3.sz. jav./
21. véget ért a mihály-napi vásár
22. nemzetközi zenetudományi kongresszus
23. hirjegyzék

-.-

- 1/3 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: somogyi lajos

18.35/um

18.35/um

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1981. október 5. h é t f ő

bb. 1. versenytárgyalást nyert az szm-neuero tárolórendszer

i/be/jk/rj sl hgy

1981. október 5.

a mezőgazdaságban, a vi. ötéves tervidőszak végére kétszeresére akarják növelni az előzetes szárítás nélkül, nedvesen tárolt takarmánykukorica mennyiségét, hogy ezzel energiát takaríthassanak meg. ennek megvalósításához további zárt technológiai sorból álló tárolási rendszerek felállítására van szükség, melyek tartályában elzárják a levegőtől a nedves takarmánynövényt, és a termés minőségét, tápértékét megőrző kémiai folyamatot indítanak el. ilyen rendszerek gyártásában csak külföldön vannak hagyományok. a felállítandó új rendszerekre a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, valamint a külkereskedelmi minisztérium által kiírt versenytárgyalást azonban mégis egy hazai vállalat, a szellőző művek nyerte meg, több nyugat-európai céget megelőzve. a szellőző művek nszk-beli partnerével közösen készített szm-neuero tároló rendszerét ajánlotta fel, így az idén felállításra tervezett 50 új komplett silótorony közül tizenhetet már hazai vállalat szállít - forintért.

/folyt.köv./

Ra

-1-